數碼港數碼媒體中心(DMC)積極配合本地高清內容製作市場發展，提供高清內容予Samsung
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Samsung今天揭開數碼娛樂市場新一頁，隆重宣布推出本港首套Full-HD數碼影音組合，結合頂尖Samsung F系列1080p高清液晶顯示電視及全球市場首部藍光影碟機 (Blu-ray Disc? Player) BD-P1000，外型設計簡約時尚，並為用家呈獻前所未有的清晰畫面及逼真音響效果，滿足其對高清數碼影音娛樂的追求。
三星電子香港有限公司董事長金柄昱先生表示：「高清數碼影像已成為電視發展的主要方向，並將徹底改變整個電視市場模式；而高清數碼技術所呈獻的影音質素，更遠超一直沿用的視聽設備。毫無疑問，高清數碼應用將會為本地市場及業者帶來無限商機，而消費者亦期望享受高質素的高清視聽效果。作為領導業界的數碼影音設備生產商，Samsung將全力配合本地市場發展，並率先推出香港首套Full-HD數碼影音組合，滿足用戶對高清娛樂的期望和要求。」
Samsung 及數碼媒體中心認為本地高清內容製作市場潛力無限
Samsung 貫徹其全球高清設備業務發展策略，積極配合本地高清內容製作市場發展，並與本地推動高清應用及內容創作的先驅 ─ 香港數碼港數碼媒體中心 (DMC) 尋求合作，協助業者拓展本地的高清應用和內容工業，將優質高清內容結合可支援Full-HD的設備，為消費者帶來真正的高清享受。Samsung今天亦特別向DMC提供全套 Full-HD影音組合以支援業界發展，帶領本港邁向高清影音發展新紀元。
香港數碼港管理有限公司行政總裁楊偉雄先生表示：「今天，數碼港十分榮幸各位能夠蒞臨參與這項盛事，親身見證最新的科技及欣賞數碼媒體中心所攝製的獨有高清內容。數碼媒體中心於2004年成立，一直擔綱區內數碼媒體及創意工業推動者的角色，並與業者保持緊密合作，積極協助業界發展高清內容及應用。數碼媒體中心期望通過中心的世界級設備、專業技術以及卓越服務，與Samsung帶領本港以至亞太市場的高清發展。」
尖端HD技術結合卓越設計 – 締造真正的高清視聽體驗
Samsung Full-HD數碼影音組合包括頂尖F系列高清液晶顯示電視以及全球市場首部Blu-ray影碟機。
Samsung F系列高清液晶顯示電視採用最先進的液晶顯示生產技術，支援市場上最高解象度的Full-HD規格 (1920 x 1080p)，清晰顯示影像每個細節，畫面亮麗逼真，色彩表現無與倫比。Samsung F系列可提供高達6000:1的動態對比度，光暗場景表現清晰，影像層次分明。Samsung F系列高清液晶顯示電視備有40吋、46吋及52吋型號，為用戶帶來更豐富的選擇。
雖然 HDTV的高解像逼真畫面質素不下於電影院銀幕，但傳統DVD所輸出的訊源解像度卻未能充分發揮HDTV的優點，於是Blu-ray影碟技術便應運而生。Samsung Blu-ray影碟機BD-P1000可支援影音領域內最頂尖的 1080p輸出解像度，同時亦兼容現有的DVD和CD格式，除可展現清晰畫面、豐富色彩以及多聲道音效外，亦為用戶帶來更方便的數碼娛樂體驗。
「F系列高清液晶顯示電視以及Blu-ray影碟機結合了Samsung 最尖端的數碼科技及創新設計意念，率先為本地用戶帶來真正的Full-HD體驗；加上簡約雋美的機身線條及高光設計，充分滿足用戶對追求品味家居享受的嚴格要求。」金氏補充。
Samsung Full-HD 數碼影音組合提供完備的先進功能
Samsung F系列高清液晶顯示電視各項先進影音功能包括：
     Full-HD 1920 x 1080p高解像度。
     動態對比度高達6000:1，把光亮和陰暗場景的畫面清晰度改善六倍之多。
     全面的WiseLink多媒體連接功能，支援兩個HDMI介面、multiple memory slots、USB介面以及打印機接駁。
     178o / 178o 廣闊觀賞角度：採用Samsung革命性的 S-PVA (Super Patterned Vertical Alignment) 技術，令垂直及水平觀賞角度可達178o/178o，讓用戶在任何位置也可以清楚觀看畫面。
     採用Samsung獨有的DNIe? 數碼影像提升技術，呈獻完美影像效果，為用戶帶來意想不到的逼真畫面。
     採用SRS TruSurround XTR 五組虛擬揚聲器環迴音響系統，即使觀看一般電視廣播節目，仍可以獲得劇院級高質素音效。
     採用全新設計的旋轉式機座，可作左/右20度轉動，讓用戶按照畫面位置而自行調校，為用戶帶來更大方便。
Samsung Blu-ray影碟機BD-P1000的先進功能包括：
     通過HDMI輸出介面，支援1080p高解像度
     內置名廠Faroudja DCDi倍線晶片，將一般DVD的影像質素提升至1080p 畫質
     全面兼容多種DVD及CD格式光碟播放，包括DVD-RAM、DVD-RW、DVD-R、 DVD+RW，以及DVD+R

     配備10合2多種記憶卡插槽，支援 Compact Flash?、Secure Digital?、XD Picture Card?、Memory Stick? 等。用戶亦利用BD-P1000以幻燈片模式播放相片
     支援HDMI、色差視頻、S-video，以及composite輸出
     支援Dolby Digital、Dolby Digital Plus、DTS以及MP3音效 

隨著全港首套Full-HD數碼影音組合即將面世，Samsung更特別呈獻前所未有震撼優惠：首一百位選購52吋或46吋Samsung F系列高清液晶顯示電視的用戶，即可獨享尊貴優惠，獲贈價值港幣$7,980的Samsung藍光播放器一部，送完即止。
全新N系列液晶顯示電視展現真正完美色彩
Samsung 今天同步推出全新N系列液晶顯示電視，外型設計同樣一絲不苟，高光機身流露時尚優雅氣派。Samsung N系列著重提升色彩方面的表現，支援XWCG (eXtended Wide Colour Gamut) 技術，解像度高達1366 (H) x 768 (V)，並呈現6000:1的動態對比，令每影像顏色亮麗，層次鮮明。N系列亦備有遊戲模式 (Game Mode) 以及方便的 Wiselink 連接功能，支援兩個HDMI介面、multiple memory slots、USB介面以及打印機接駁，方便用戶建立家居數碼娛樂中心。
如欲查詢更多資料，請參閱網頁：www.samsung.com.hk 或致電 Samsung熱線 2862-6001。
有關三星電子
穩佔全球半導體、通訊產品、數碼媒體及數碼匯流科技領導地位的三星電子，於2005年分別錄得567億美元銷售數字及75億美元純利，充分顯示出公司的強勁業務表現。三星電子在全球57個國家設立了超過120個辦事處，僱員人數約有128,000名。三星電子業務涉及五大主要範疇，包括：數碼電器業務、數碼媒體業務、液晶體顯示設備業務、半導體業務，以及通訊網絡業務。三星電子被譽為全球增長最快的品牌之一，同時亦於數碼電視設備、記憶體、手提電話以及薄膜晶體管液晶體顯示屏等多項不同範疇內處於領導地位的生?商。
有關數碼港及數碼媒體中心
數碼港是香港的資訊科技旗艦，整個項目耗資約二十億美元（約一百五十八億港元），由香港特別行政區政府全資擁有，並由香港數碼港管理有限公司負責管理。數碼港座落於港島南區的鋼線灣，佔地二十四公頃，基本建設包括四座甲級智慧型寫字樓、一幢五星級酒店、零售及娛樂中心和優質住宅部分，為約百家資訊科技公司及過萬的專業人才，締造一個富啟發性及促進創意交流的優良環境。數碼媒體中心（DMC），是配合政府數碼21策略而成立的劃時代資訊科技基礎建設項目。該中心由2004年3月起啟用，佔地約1萬平方呎。該中心為迅速發展的數碼娛樂業提供全面的軟、硬體配套以及技術支援。
http://www.cyberport.hk
http://dmc.cyberport.hk
###

如欲獲取更多資訊，請瀏覽網址: http://www.samsung.com.hk。
高解像度圖片可在 http://www.shoutasia.com/chi/samsung/ 網頁下載。
文中提及的機構及產品的真正名稱均為有關擁有者的商標。
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