電訊盈科與印度Polaris Software攜手將Intellect™產品引入中國 

【香港／清奈．2009年9月14日】 - 印度領先的金融科技公司Polaris Software Lab Limited（「Polaris」）與香港首屈一指的電訊商電訊盈科有限公司（「電訊盈科」）附屬公司電訊盈科企業方案有限公司（「電訊盈科企業方 案」）簽署諒解備忘錄，攜手向香港、澳門及內地的客戶推廣獨特的銀行服務平台Intellect Global Universal Banking (GUB) 10.0*以及其他一系列應用於銀行及保險業的軟件、系統整合、及支援服務方案。

電訊盈科企業方案與Polaris的服務對象為區內的銀行、金融服務及保險業公司。而Polaris將受惠於電訊盈科企業方案在區內的雄厚實力，因 為電訊盈科企業方案是內地及本港領先金融機構的可信賴夥伴之一。Polaris亦委任電訊盈科企業方案優化其Intellect產品，以符合當地的法規， 因為電訊盈科企業方案對當地銀行業的監管制度及報告指引，有充分的認識。今次的合作會聚合雙方的營銷及前期銷售專才以及服務方案工程師，令有關方案能迅速 在中國市場推廣及應用。

兩間公司會率先向零售銀行推廣包含Intellect GUB 10.0、Intellect Cards、及Intellect Consumer Finance的方案。雙方亦會研究利用系統分析工具Intellect Application Manager為區內大型銀行的現有系統進行分析，然後提供一個更具成本效益的方案，為銀行的系統進行維修、強化、及提升的工作。

Polaris Software Lab 主席兼行政總裁Arun Jain先生表示：「我們很高興與電訊盈科企業方案合作，在內地、香港及澳門分銷Intellect產品。我們花了顯著的時間以透過不同的策略聯盟，將 Intellect產品帶到世界各地的銀行。Intellect GUB 10.0所提供的銀行服務平台，深獲業界認同，並已獲多個發達國家的業界廣泛採用。」

Jain先生續稱：「我們相信，Polaris的Intellect GUB 10.0配合電訊盈科企業方案專業的項目實施經驗及對當地監管要求的全面瞭解，能為區內的銀行及保險業客戶提供世界級的標準，支援銀行的發展策略。」

電訊盈科企業方案董事總經理霍燿昌先生表示：「透過引入Polaris 的Intellect GUB 10.0方案，不但加強了我們的服務組合陣容，亦突顯我們為國內的銀行及保險業客戶，提供最佳服務方案以提升營運效率、加速增長，以及減低風險的承諾。我 們的優勢在於對金融服務市場擁有專業技術，對市場有深入認知、卓越的項目管理能力，以及在實施關鍵項目方面擁有豐富經驗。」

Polaris認為中國、俄羅斯、拉丁美洲、非洲及東歐等市場將會成為Intellect產品的市場增長來源。該公司去年已成功在越南、智利及埃及等新興市場推出Intellect產品。

* Intellect Global Universal Banking (GUB) 10.0是一個獨特的銀行服務平台，可與傳統的銀行資訊系統並存，並能支援未來發展之用。Intellect GUB 全面支援零售、私人及企業銀行服務、資本市場及資產管理的業務流程，亦是首個建基於服務導向架構（Service-Oriented Architecture）技術的方案。此方案利用服務導向架構的強大功能，更新銀行的技術平台，令銀行能可迅速推出新的產品，配合市場的發展需要。
關於Polaris Software Lab
Polaris Software Lab (POLS.BO) is a leading Financial Technology company, with its comprehensive portfolio of products, services and consulting. Polaris has a talent strength of over 9,000 solution architects, domain and technology experts. The company owns the largest set of Intellectual Properties in the form of a comprehensive product suite namely Intellect™. Intellect is the first pure play SOA based application suite for Insurance and Retail sectors.

Polaris is headquartered in Chennai and has offices in all global financial hubs including Tokyo, Sydney, Hong Kong, Singapore, India, Dubai, Bahrain, Riyadh, London, Belfast, Zurich, Frankfurt, Toronto, New York, Chicago, Fremont, Pittsburgh and Chile. For more information, please visit http://www.polaris.co.in/
關於電訊盈科有限公司
電訊盈科有限公司（PCCW Limited）（香港聯合交易所上市代號：0008）是HKT集團控股有限公司（「HKT」）的控股公司，而HKT則是香港首屈一指的電訊商，也是世界 級資訊及通訊科技公司。電訊盈科亦持有盈科大衍地產發展有限公司的大部分股權以及包括全資附屬公司UK Broadband Limited的海外投資。

PCCW/HKT率先為香港帶來「四網合一」的新體驗，提供一系列跨越固網、寬頻互聯網、電視及流動通訊四個平台的創新媒體內容及服務。此外，本集 團在致 力滿足本地及國際商界的先進需要之餘，亦為網絡商提供領先的技術服務，並承辦公營及私營機構的大規模外判資訊科技項目。有關電訊盈科及HKT的其他資料， 請瀏覽網址：www.pccw.com。

關於電訊盈科企業方案
電訊盈科企業方案是HKT集團控股有限公司（HKT）的業務單位之一，而HKT則是電訊盈科有限公司（PCCW Limited）的全資附屬公司，並持有電訊盈科集團的電訊服務、媒體及資訊科技服務方案業務。PCCW/HKT是香港首屈一指的電訊商，也是世界級資訊 及通訊科技公司。

電訊盈科企業方案作為本集團的資訊科技及業務流程外判方案旗艦，承辦公私營機構與日俱增的大型資訊科技項目，並憑著豐富的經驗及專業技術，獲業界公認為大中華區的主要資訊科技服務商之一。有關電訊盈科企業方案的其他資料，請瀏覽網址：www.pccwsolutions.com。

