now寬頻電視獨家推出HBO高清 

HBO為香港首條以高清廣播的電影頻道 
香港．2009年9月29日－香港領先的收費電視營運商now寬頻電視和家庭娛樂事業翹楚HBO今日宣佈，於香港推出HBO高清。HBO是香港首條以高清廣播的電影頻道，同時亦是亞洲首條以高清廣播的地區性電影頻道。HBO高清將於2009年10月6日起，在香港now寬頻電視110頻道獨家播放。

now寬頻電視的HBOMAX PAK Premium客戶毋須額外繳費，即可收看全新的HBO高清節目，以及該組合內的頻道，包括HBO Hits（111頻道）、HBO Family（112頻道）、HBO Signature Plus 1（113頻道）、HBO Signature（114頻道）、HBO（115頻道）和MAX（116頻道）。正如HBO（115頻道）一樣，HBO高清的節目將不設廣告，並配上中 文字幕。

HBO Asia行政總裁Jonathan Spink表示：「HBO走在科技尖端，我們十分榮幸能成為亞洲區率先以高清廣播的地區性電影頻道。有了HBO高清，客戶只需安坐家中，就能享受到畫面更 清晰細緻、色彩鮮明、音效超凡的闊熒幕格式荷里活巨片及HBO得獎的原創節目及劇集，帶給客戶有如置身於電影院般的觀賞體驗。」

電訊盈科電視及新媒體董事總經理梁德昇表示：「現在愈來愈多香港家庭能收看高清廣播，因此我們致力確保now寬頻電視的客戶，能夠透過我們卓越的平台收看最豐富的高清節目。我們十分高興推出HBO高清，加強我們的高清節目陣容，並透過最廣泛的高清節目類別，包括體育、旅遊、紀實、生活資訊、娛樂和新增的電影等，再次展現我們為客戶提供超卓觀賞體驗的決心。」

now寬頻電視HBOMAX PAK Premium客戶，只需配備已啟動高清服務的now寬頻電視高清解碼器，便可免費收看HBO高清的節目。新客戶可以月費港幣50*元訂購HBO MAXPAK Premium組合。有關訂購詳情，可致電now寬頻電視熱線+852 2888 1888。

HBOMAX PAK Premium客戶可透過高清**欣賞HBO不設廣告的節目，包括最新和最大製作的荷里活巨片及HBO得獎的原創節目和劇集。即將播放的巨片包括在香港票 房創佳績的《變形金剛》、《盜墓迷城3》、《功夫熊貓》、《奪寶奇兵之水晶骷髏國》、《殺神特工》、《鐵甲奇俠》、《媽媽咪呀！》和《色慾都市》。

* 受條款及細則約束
**若適用者
HBO和Home Box Office均為Home Box Office, Inc.的服務標誌。獲授權使用。
HBO Asia簡介
HBO Asia總部設於新加坡，享有多間主要電影製作公司的獨家影片播映權，因此能為亞洲區觀眾播放荷里活頂級電影。HBO Asia有五個不設廣告的電影頻道包括HBO、HBO SIGNATURE、HBO FAMILY、HBO HITS及MAX（Cinemax的更新），以及隨選視訊頻道HBO ON DEMAND。由2009年10月1日起，HBO將成為亞洲第一個以高清廣播的地區性電影頻道。除了特別為HBO觀眾獨家製作的HBO專利兼得獎的原創節 目，HBO還與不少大型獨立製片公司合作，取得一系列高質素電影獨家播映權。HBO Asia是HBO（時代華納公司）與派拉蒙（Paramount）的合營公司。歡迎登入www.hboasia.com瀏覽更多有關資料。

關於電訊盈科有限公司
電訊盈科有限公司（PCCW Limited）（香港聯合交易所上市代號：0008）是HKT集團控股有限公司（「HKT」）的控股公司，而HKT則是香港首屈一指的電訊商，也是世界 級資訊及通訊科技公司。電訊盈科亦持有盈科大衍地產發展有限公司的大部分股權以及包括全資附屬公司UK Broadband Limited的海外投資。
PCCW/HKT率先為香港帶來「四網合一」的新體驗，提供一系列跨越固網、寬頻互聯網、電視及流動通訊四個平台的創新媒體內容及服務。此外，本集團在致 力滿足本地及國際商界的先進需要之餘，亦為網絡商提供領先的技術服務，並承辦公營及私營機構的大規模外判資訊科技項目。有關電訊盈科及HKT的其他資料， 請瀏覽網址：www.pccw.com。

關於now寬頻電視
now寬頻電視是全球規模最大的商用IPTV業務之一，也是全港最 具規模的收費電視服務商，由 HKT集團控股有限公司（「HKT」）的業務單位之一電訊盈科媒體有限公司提供，而HKT則是電訊盈科有限公司（PCCW Limited）的全資附屬公司，並持有電訊盈科集團的電訊服務、媒體及資訊科技服務方案業務。PCCW/HKT是香港首屈一指的電訊商，也是世界級的資 訊及通訊科技企業之一。

now寬頻電視透過逾170條頻道，為客戶提供各類本地、亞洲及國際節目，包括由2007/08年度球季起全港獨家播放英格蘭超級聯賽三個球季的賽事。此外，now寬頻電視也是出色的新聞、體育及資訊娛樂節目製作機構，並提供一系列全面的互動服務。客戶可透過裝有嵌入式now寬頻電視解碼器的電訊盈科eye2便攜式多媒體播放器觀賞 now寬頻電視之餘，亦可透過本集團的3G流動通訊網絡以及寬頻服務，享用now寬頻電視精選內容及互動功能。有關now寬頻電視的其他資料，請瀏覽網址：www.now-tv.com。

