環境局局長就「綠色香港‧碳審計」的致辭（附圖）
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　　以下是環境局局長邱騰華今日（七月三日）出席「綠色香港‧碳審計」周年活動時的致辭全文:

　 　歡迎大家今天出席「綠色香港‧碳審計」的週年慶典。整個運動由特首2007年的施政報告開始，為了推動社會認識節能減排的重要性，並協助建築物的使用者 及管理人員去計算其建築物的溫室氣體排放量，在去年七月政府推出本港首部的建築物「碳審計」指引。我們邀請了37個團體或機構參加。你會問為甚麼要在香港 推行碳審計，又為何集中在建築物或商業方面？其實有幾個簡單的數字可以說明一切。

　　香港整體的溫室氣體或二氧化碳每年的排放總量約為4500萬噸，其中百分之63是來自能源，即發電方面，而百分之89則來自建築物，這些數字很清楚顯示，如果我們能在日常工作及居住環境，留意一下如何用電，如何處理排放，便可知道有何方法針對氣候變化問題。

　　除以上數字外，第二個重要來源是交通運輸，約佔百分之16左右，所以，我們覺得若能透過企業或一些大團體合作以身作則，行多一步，香港是有條件，有能力為我們的城巿制訂應付氣候變化的策略。

　 　今日剛好是一周年，「綠色香港‧碳審計」運動由去年七月至現在，短短一年間，我很高興可以給大家一個很好的成績表。去年，我們共有37個團體參加，短短 一年間，增加至今年的107家企業、公司或團體參加。在數字方面，一年間增加了3倍。如果以樓宇面積來說，單單以物業管理界別的綠色機構在一年內對超過 100座建築物進行碳審計，所得資料及經驗可以幫助它們管理超過5億平方呎，相等於大約250個維多利亞公園的樓面面積。

　　以這個覆蓋 面積來說，香港作為一個人煙稠密的都巿，我們如果在碳足跡方面想一想，便發現可以利用生活上的空間縮小我們的碳足跡。這107家參與團體，種類愈來愈多樣 化。我記得我去年說過，有很多大學、政府機構、法定團體參加計劃，海、陸、空各處都有。今年，我們有更多機構參加，如大部分地產、物業管理發展商有參加， 有財金機構，以至香港所有大學差不多都已參加，也有專業團體、法定機構，有地方上的綠色組織，還有不同公司。特別一提的是，我們今年新增了一、兩個界別， 第一個是酒店業，今年，香港不少主要酒店都有參加這個活動，另外全港的四大主要商會也有參與。

　　綜觀這107個機構，正好顯示它們在商 界內，既是行內翹楚，也可說在我們的綠色運動中以身作則，行出一步。我們知道在商界美國有Fortune 500，這100家企業就是香港的Green 100。我相信大家的參與，不但見證了各位在行業內做得好，更希望為環保出一分力，我要特別多謝大家。

　　我亦知道參加碳審計的公司都是 自願的，雖然政府今年會騰出4.5億元替大廈作能源審計，但今天這107家公司全是出於自願，用自己的資源投放。更值得高興的是，在過往一年，我們做了好 些工作後，我們在一些酒會上與有些公司管理層碰面時，當他們知道這個運動時，往往不需要我們講太多，已經樂意參加。我特別多謝大家，憑一顆綠色的心參與這 個活動。

　　在這方面來說，大家亦希望並要求政府以身作則，特首在施政報告內提到政府會以身作則去做。在今年的碳審計運動，政府單以產業 署管理下的樓宇，已有新增44幢樓宇加入碳審計運動，包括灣仔3幢政府大樓，即環境局及環保署處身的地方。其實，大家可能亦留意到，較早前政府宣布了在新 建的政府大樓內一定會做碳審計，此亦包括在復修現有樓宇時，我們亦會按照綠色建築標準做碳審計，達致高或優質的標準。因此，我相信在碳審計一周年時，其實 是證實到香港是有能力邁向更綠色的城巿，從而制定一個好好的應對措施，應付氣候變化問題。

　　我相信如果能做好以下三方面的工作，香港可 以更好應對這個問題。第一，當然是在座的商界朋友，能身體力行參與碳審計工作，或以不同方式減少碳排放。第二，政府有責任引領工作，所以會以身作則將政府 大樓及有政府部門參與，第三，當然是社會的廣泛投入。我們相信近期投入的4億5千萬元的碳審計計劃裡，短短兩個月之間已有超過500個申請亦都見證了香港 的整個社會希望是朝向這個目標，因此我在藉此多一次多謝大家的參加。

完
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