二零一零年七月五日
 
二零零九/二零一零年度公益金周年頒獎典禮
 

二零零九/二零一零年度香港公益金周年頒獎典禮已於六月二十一日假香港會議展覽中心舉行，並由公益金會長曾鮑笑薇女士擔任主禮嘉賓。
 
去年度，香港經濟擺脫陰霾，穩步上揚，帶動市民積極回應社會福利的需求，令公益金創下成立以來最輝煌的籌款紀錄。公益金在二零零九/二零一零年度共籌得逾港幣二億七千八百萬元善款，成功超出籌款目標(港幣二億零二百萬元)百分之三十七點六。典禮上，公益金共頒發近二百二十個獎項予各工商機構、政府部門及善長仁翁，以表揚他們在過去一年致力關懷社會，發揮守望相助的無私精神。
 
在眾多捐款機構中，中國銀行(香港)的捐款成績最為突出。他們積極履行社會責任，捐出為數可觀的善款予公益金，以支持本地社會福利服務發展，建構和諧社會。此外，中國銀行(香港)更鼓勵員工共襄善舉，共為公益金籌得逾港幣二千五百三十萬元，榮膺最高籌款機構獎。滙豐透過其慈善基金資助本地教育工作，與公益金攜手培植棟樑之材，同時發動各階層員工參與公益金各項籌款活動，榮獲最高籌款機構第二名。長江集團為善一向不甘後人，除了參與公益金的籌募活動外，集團亦資助「公益金『長江』及時雨基金」，為因遭逢突變而陷入財困的人士解決燃眉之急，榮膺最高籌款機構獎第三名。新鴻基地產集團、港鐵公司、恒生銀行、何鴻燊博士GBM，GBS、九龍倉集團有限公司、怡和管理有限公司和國浩集團有限公司亦熱誠回饋社會，分別獲頒最高籌款獎第四名至十名。
 
大會特別頒發「公益慈善夥伴大獎」予一直鼎力支持公益金的香港賽馬會，以表彰該機構慷慨捐助公益金的行政費用，使之能夠將所籌得的善款全數撥捐一百四十八間社會福利機構，用來幫助社會上有需要的人，無需扣除分毫開支。
 
「公益卓越服務獎」是特別為對公益金有特殊貢獻的機構而設。本年度得獎機構香港中華總商會在中華人民共和國成立六十周年之際，舉行「千萬行」向祖國獻禮，並成功為公益金籌得港幣一千萬元。
 
為鼓勵社會積極參與公益事務，公益金與各政府部門保持緊密的合作，將慈善訊息傳播開去。民政事務總署協助公益金深入全港各社區，團結全港各界人士攜手宣揚公益理念，成績驕人，因而榮獲最高籌款機構獎(政府部門組別)。第二名得主教育局一直與公益金合作無間，並肩在全港各區中、小學推動「環保為公益」活動不遺餘力，而且在多個公益金籌款活動中均取得優異成績。                       
    
二零零九/二零一零籌募年度中，最高籌款民政事務區獎項由黃大仙民政事務區以卓越成績奪魁；九龍城區則以優秀籌款表現贏得亞軍名銜。該組別第三名得主為中西區。
 
有見在金融海嘯過後，全新社福需求有增無減，公益金雖然面對各種嚴峻挑戰，仍決定將基綫撥款上調百分之五，協助會員機構加強服務。公益金亦將資助三項嶄新服務，分別為：
-            專為聽覺受損者而設的「3G無障礙互動支援熱線服務」；
-            透過網絡社群，協助青少年建立對性、情感和金錢正確價值觀的「情色解碼」；
-            針對患有癡呆症長者及抑鬱症患者推出的「觀塘市區首個園藝治療花園」。
 
儀式上，二零零九/二零一零年度籌募委員會主席梁高美懿太平紳士感謝各界付出寶貴的時間和努力，並對公益金支持有加。她亦表示：「公益金資助範圍廣泛，涵蓋各類福利服務。由於行政開支由永久基金和香港賽馬會贊助，公益金將全數善款用於援助有需要人士，資助無任何收入來源的服務項目，以及補充政府資助的不足。因此，將公眾的捐獻投放在最需要的地方，公益金可以說是效率高，且見效快的渠道。雖然公益金在香港已奠定獨有的堅實地位，但我們絕不能固步自封。面對未來的挑戰，公益金將加倍努力，真正成為香港人的『慈善捐款首選』。」
 
二零零九/二零一零年度公益金董事會董事丘李賜恩女士ISO、孫大倫博士BBS太平紳士、楊傳亮太平紳士、楊紹信先生、夏佳理議員GBM，GBS太平紳士、黎明先生BBS，MH、李麗娟GBS太平紳士、應家柏太平紳士；籌募委員會聯席主席李業廣太平紳士、余錦基BBS，MBE太平紳士和一眾委員亦將出席該儀式。
 
香港公益金有賴慈善夥伴 ― 香港賽馬會資助行政費用，將從各界籌得的善款，100%全數撥捐148間會員社會福利機構，惠澤社群。
http://www.commchest.org/hk/about/about_06_01.aspx?DocumentID=178

