在中国书法名城（之乡）联谊会第一届二次理事会上的讲话（2010年2月25日）
同志们：
在全国人民欢度新春佳节的喜庆日子里，能与大家一起总结交流经验，畅叙友情，共谋发展，我感到非常的高兴。在中国书法名城（之乡）联谊会成立不到一年的时间里，召开了两次会议，成功举办了“向祖国汇报”——中国书法名城（之乡）国庆巡礼活动，其影响之广，效果之佳，都是出乎意料的，也是令人振奋和欣慰的，这标志着书协组织在围绕中心、服务大局，为构建社会主义和谐社会做贡献方面又有了新的平台。这些成绩的取得，是中宣部和中国文联正确领导的结果，是各地党委政府积极参与、大力支持的结果，是广大书法家和书法工作者共同努力的结果，更是与在座的书法名城（之乡）的各位同道在工作实践中，精心组织、精心策划和辛勤努力分不开的。值此，我谨代表中国书协向各位表示由衷的感谢，并致以崇高的敬意和新春最美好的祝福！

    下面，我讲两个问题：
    一、审时度势，扎实工作，把创建书法名城（之乡）活动不断引向深入
创建中国书法名城（之乡）活动是本届书协审时度势，加大书法普及力度的一项创新性举措，是中国书法进万家行动计划的拓展和延伸，也是书法界围绕中心、服务大局，回报社会、奉献人民的又一重要载体。从启动至今虽仅有两年多的时间，能够得到上级领导和有关方面的充分肯定、地方党委政府的高度重视、书法家和书法工作者的广泛参与，其根本原因就在于此项活动完全符合时代发展需要，符合书法艺术发展规律，与人民群众精神文化需求相吻合，合民心、顺民意。胡锦涛总书记在全国八次文代会讲话中指出：“只有与时代同步伐，踏准时代前进的鼓点，回应时代风云的激荡，领会时代精神的本质，文艺才能具有蓬勃的生命力，才能产生巨大的感召力”。按照总书记的重要讲话精神，中国书协经过不断的探索实践，适时开展了此项活动，成立了组织，为发挥书法名城（之乡）在弘扬书法艺术，加强当地文化建设搭建了平台，为书法事业繁荣发展营造了良好氛围。随着创建中国书法名城（之乡）活动的蓬勃发展，也给联谊会领导班子和理事会提出了更高的要求。因此，希望大家要感恩伟大时代，把握发展机遇，珍视领导信任，积极履行职责，树立责任感、增强使命感；按照中国书协总体部署，围绕“在全局中定位、在大局下行动，团结广大书法家跟党走”的工作理念，提高认识，凝聚力量，开拓创新，真抓实干。紧紧依靠地方党委政府的支持，团结一切可以团结的力量，依托各地优势，丰富活动形式，打造特色品牌，促进书法事业的共同繁荣，为提升各书法名城（之乡）的文化品位，扩大社会知名度，提升书法艺术和书法家的社会地位发挥应有的作用。让书法名城（之乡）成为弘扬先进文化和书法艺术的重要载体，成为提升干部群众精神文化追求的有效动力，为推进书法事业全面协调和可持续发展，兴起社会主义文化建设新高潮作出更大的贡献。

    二、完善职能，健全机制，不断加强联谊会的自身建设
联谊会是在中国书协领导下，由各书法名城、书法之乡、书法名山、书法城、书法名园组成的社团组织，其联络、协调和服务的职能决定了自我管理、自我完善、自我发展的方式和理念。俗话说，打铁尚需本身硬。这就要求我们，一要认真履行和努力完善联谊会的职能，以确保其作用的有效发挥。实践证明，联络协调是手段，服务才是目的。加强联络协调是实现服务这个目的的有力保证，不断提升服务水平也为完善联络协调手段提供了有效的动力，二者相辅相成，相互促进，互为作用。在创建活动不断深入的实践中，各地应注重总结经验，积极扩展工作思路，科学谋划，总体布局，促进联谊会职能不断地完善，工作触角不断地延伸。二要建立健全符合自身发展的工作机制和运行程序，强化自我管理的能力。随着我国社会各项事业的快速发展，对书法事业繁荣发展的内容、形式也提出了新的要求。只有建立符合书法事业繁荣发展需要的工作机制，健全规范有序的工作程序，才能保证书法名城、书法之乡沿着健康的轨道运行。经过大家的共同努力，联谊会的制度建设已经有了一个良好的基础，但要注重提升层次，在工作中进一步完善，在完善中进一步发展，用机制来保障联谊会的各项工作有序推进。三要加强自律，把联谊会建设成为书法名城（之乡）切磋交流、共同发展的温馨之家。因此，联谊会领导班子和理事会作用发挥的如何，直接关系到书法名城（之乡）发展的总体格局和程度。这就要求联谊会领导班子、理事会要职责清晰、任务明确、分工具体、责任到人，做到分工不分家，心往一块想，劲往一块使。同时，要以身作则，带头执行《中国书法名城（之乡）考察程序及注意事项》；在考察过程中，认真遵守民主集中制，按制度办事，按规矩出牌，严格考察程序，注重发挥专家组作用，使命名的书法名城、书法之乡能够站得高、立得住，有充分的说服力和社会公信度。必须加强联谊会班子建设，让中国书协信得过、书法名城（之乡）信得过、书法界信得过。各书法名城（之乡）应根据中国书协和联谊会的总体要求，不断提高工作水平，虚心学习借鉴经验。目前看，已被命名的书法名城（之乡）基础工作和建设尚不够平衡，尤其在创作水平和硬件建设等方面仍需不断加强和完善。

    同志们，今年是书法界和协会工作承上启下、继往开来的重要一年。伟大的时代，为书法事业繁荣发展提供了难得的机遇，但也同时面临新的挑战。面对新形势、新任务，我们倍感责任重大、使命光荣。让我们紧密团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围，认真贯彻中宣部和中国文联的总体部署，坚定信心、凝聚力量、开拓创新、拼搏进取，以崭新的精神风貌、扎实的工作作风、良好的工作业绩，为开创书法事业新局面作出应有的贡献。
http://www.ccagov.com.cn/STXW/stywDetail.aspx?id=1c01cdd1-476f-48f8-93f9-5f37c629a30a

