電訊盈科推出一站式網站your portal
配備包羅萬有的內容及強勁的新搜尋引擎 

【香港．2009年7月17日】電訊盈科重新推出yp.com.hk「your portal」，為香港的互聯網用戶及廣告商提供一個一站式的入門網站。

全新版面的yp.com.hk將現有網站的內容提升，再配合一個嶄新、專為搜尋香港相關資訊的搜尋引擎，令yp.com.hk成為搜尋工作及消閒娛樂相關資訊內容的必然之選。用戶只要登入簡單易用的網站頁首，便可取得免費的即時恒生指數，又或到財經分站收看now財經台提供最新的新聞短片，市場及公司資訊，及股票報價服務。

yp.com.hk的頁首同時為用戶提供now新聞台的新聞短片，及其他新聞資訊的連結。此外，新網站更為用戶搜羅多項精彩的免費內容，包括物業銷售、地圖、成交記錄、以及戲院、劇院、體育、電視、及在港舉行的商貿活動的最新資訊，而國際薈萃的欄目則是為經常到海外公幹或旅遊的人士度身訂造。

憑著黃頁的20萬家公司資料及精心設計的強勁搜尋引擎，新網站將網上搜尋帶到一個新層次，令用戶可以更快速地找到所需的資訊，毋須再像傳統搜尋引擎般，要用戶自行從眾多搜尋結果中揀選所需的資訊。yp.com.hk會將搜尋結果分為九個「資訊類別」，包括「公司」、「香港網頁」、「全球網頁」、「新聞」、「地圖」、「黃頁字典」（包括漢英、英漢字典及發音功能）、「知識」、「圖片」、及「討論區」。用戶亦可在特定的類別進行搜尋。

利用地政總署提供的地圖，yp.com.hk的用戶只需輸入要搜尋的公司或大廈名稱，便可顯示所屬位置、街道名稱及附近的常用設施。yp.com.hk的地圖資料庫載有超過30萬個公司及常用設施的位置，例如自動櫃員機及港鐵站等都一一盡錄。用戶可選擇以英文、繁體中文、或簡體中文瀏覽網站及進行搜尋，亦可自行轉換「資訊方塊」的位置，及自訂字體大小或主題色調。

電訊盈科廣告及互動業務董事總經理薛衛恆表示：「黃頁在過去50年一直是搜尋公司資料的必到之『地』，而今次將yp.com.hk升級為your portal後，令網站更能為黃頁發揮中介功能，成為搜尋本地資訊的必然網站。新網站不僅為互聯網用戶提供具吸引力及全面的內容，亦為他們帶來全新的搜尋體驗。我們相信透過不斷的強化，新網站能迅速成為香港最受歡迎的網站。」

yp.com.hk的橫額廣告及搜尋廣告，為廣告商提供有效的推廣及宣傳渠道，連繫目標客群。在重推新網站前，yp.com.hk已是香港最多人瀏覽的資訊網站之一，每月的瀏覽人次超過50萬，而其分站ypmap.com亦有超過20萬瀏覽人次。

薛衛恆補充：「我們在自己的網站及其他知名的香港網站銷售互聯網廣告方案已超過10年，是全港最大網上廣告銷售團隊之一。我們細心聆聽用戶及廣告商的要求，所以能建立一個能平衡各方需要的網站，為廣告商在競爭激烈及複雜的環境下，爭取客戶，以獲取最大的回報。」

為配合新網站的推出，由現在起至8月13日的四個星期內，用戶只需於其中一個星期內的任何三天，登入yp.com.hk的網站，並成功尋找到指定的遊戲標誌，便有機會贏取於8月27至28日在香港會議展覽中心舉行的「方大同Timeless Live in Hong Kong 2009」演唱會門券兩張，總值港幣760元。

關於電訊盈科有限公司
電訊盈科有限公司（PCCW Limited）（香港聯合交易所上市代號：0008）是HKT集團控股有限公司（「HKT」）的控股公司，而HKT則是香港首屈一指的電訊商，也是世界 級資訊及通訊科技公司。電訊盈科亦持有盈科大衍地產發展有限公司的大部分股權以及包括全資附屬公司UK Broadband Limited的海外投資。

PCCW/HKT率先為香港帶來「四網合一」的新體驗，提供一系列跨越固網、寬頻互聯網、電視及流動通訊四個平台的創新媒體內容及服務。此外，本集 團在致力滿足本地及國際商界的先進需要之餘，亦為網絡商提供領先的技術服務，並承辦公營及私營機構的大規模外判資訊科技項目。有關電訊盈科及HKT的其他 資料，請瀏覽網址：www.pccw.com。

關於廣告及互動業務
廣告及互動業務是HKT集團控股有限公司（「HKT」）的業務單位之一，而HKT則是電訊盈科有限公司（PCCW Limited）的全資附屬公司，並持有電訊盈科集團的電訊服務、媒體及資訊科技服務方案業務。PCCW/HKT是香港首屈一指的電訊商，也是世界級資訊 及通訊科技公司。

廣告及互動業務憑藉電訊盈科獨一無二的「四網合一」平台以及備受歡迎的黃頁指南，利用印刷版指南、電視、互聯網、流動通訊及eye多媒睇服務，為不同規模的企業客戶提供一系列多媒體廣告服務方案，包括播放及贊助廣告、贊助單元節目、互動廣告、銷售交易功能以及各類指南平台（例如印刷及發行量達180萬本的黃頁電話簿、網上黃頁、流動黃頁、now寬頻電視「YP互動頻道502」、商業電話簿以及圖文傳真名錄）、電視選購貨品及專遞服務、有關主要網站的關鍵字及橫額轉售等。廣告及互動業務旗下的一站式綜合指南網站www.yp.com.hk，提供商貿資訊、新聞及財經快遞、消閑及地產資訊、旅遊情報、網上字典、社交資源等。另外，黃頁的公司資料庫內載有1,800個行業分類以及20萬家公司資料。

