電訊盈科在主要資訊及通訊科技獎中囊括八大獎 

電訊盈科奪取「2007亞太區資訊及通訊科技獎」的「全年大獎」、「傳播及娛樂大獎」殊榮後，再獲「2007香港資訊及通訊科技獎」的「最佳無間斷網絡大獎」 
【香港‧2008年1月21日】電訊盈科在「2007香港資訊及通訊科技獎」（Hong Kong ICT Awards 2007）中榮膺七項大獎。香港資訊及通訊科技獎活動深獲香港特別行政區政府支持，旨在致力表揚及推廣本地資訊及通訊科技業界的卓越成就。

這是電訊盈科繼最近於新加坡的「2007亞太區資訊及通訊科技獎」（Asia Pacific ICT Awards 2007）活動中獲頒授「傳播及娛樂大獎」（Media and Entertainment Grand Award）殊榮後不久，旋即在港再下一城，連奪多項大獎，標誌著電訊盈科的創新能滿足客戶的需要。

今天，「2007香港資訊及通訊科技獎」假座香港會議展覽中心舉行頒獎典禮。電訊盈科在典禮中獲頒授「全年大獎」（Award of the Year）、「最佳無間斷網絡大獎」（Best Ubiquitous Networking Grand Award）、「最佳無間斷網絡金獎－流動資訊娛樂」（Best Ubiquitous Networking Gold Award – Mobile Infotainment Application），以及「最佳無間斷網絡傑出3G方案優異証書」（Best Ubiquitous Networking Outstanding 3G Solution）。

電訊盈科流動通訊身為奪魁的業務單位，為不同階層的客戶，提供最強資訊娛樂，包括率先提供以手機觀賞實時電視廣播「now on mobile」服務；以及在手機以高清畫質，串流獨家直播巴克萊英格蘭超級聯賽賽事的「now SPORTS高清
而「最佳生活時尚金獎－休閒生活」（Best Lifestyle Gold Award – Free Living）的贏家是MOOV。該項服務是全港首個多平台的數碼音樂服務，提供超過10萬首本地及國際的歌曲、MV，是全港最大的音樂寶庫。MOOV推 出以來已獲逾30間主要本港唱片公司鼎力支持，是全港首家能在三個不同平台，為不同年齡的歌迷帶來簡單易用的聽歌新體驗。客戶無論身處家中、辦公室甚至戶 外，亦可透過寬頻服務的MOOV.now.com.hk、3G流動通訊網絡的「MOOV樂手機」，或固網服務的電訊盈科「eye多媒睇」收聽喜愛的音樂。此外，MOOV亦是率先採用固定月費『無限聽、無限睇』的嶄新收費模式。

令電訊盈科揚威「2007香港資訊及通訊科技獎」，所獲殊榮增添至七項，就是電訊盈科的「eye多 媒睇」服務。該項服務連奪「最佳無間斷網絡銀獎－數碼媒體營銷計劃」（Best Ubiquitous Networking Silver Award – Digital Media Marketing Campaign）以及「最佳生活時尚銀獎－休閒生活」（Best Lifestyle Silver – Free Living）兩個獎項。

電訊盈科「eye多媒睇」服務備有多功能及簡單易用的裝置，提供一系列的資訊娛樂服務及實用互動服務。憑著電訊盈科領先的「四網合一」實力，「eye多媒睇」具備「經常開啟」功能裝置，配以4.3吋熒幕及立體聲揚聲器，讓客戶除可使用話音及視象電話外、亦可收看now寬頻電視節目，包括「now SPORTS」、「now新聞台」、「now財經台」、「熊貓台」、Cartoon Network，以及收聽MOOV的音樂庫、家居購物、繳付賬單、購買電影戲票、瀏覽黃頁的內容。「eye多媒睇」亦為兒童提供童話故事及互動遊戲，日後會有更多專為香港現代家庭而設的生活及公用及應用服務。

電訊盈科集團董事總經理艾維朗表示：「我深信這些獎項足以表揚電訊盈科的卓越成就，並彰顯本公司全港獨有的『四網合一』能力，令客戶可按自己的喜好、口味，從百忙之中創造心愛的數碼生活模式。」

他補充說：「我們多謝『2007香港資訊及通訊科技獎』及『2007亞太區資訊及通訊科技獎』授予我們的殊榮。這些成績會激勵我們研發更多創新服務，令客戶以至全港受惠。我亦謹在此祝賀參與締造今次卓越成就的電訊盈科員工。」

