公司簡介

電訊盈科集團

電訊盈科有限公司（電訊盈科）是HKT集團控股有限公司 (HKT) 的控股公司，而 HKT 則是香港首屈一指的電訊商，也是世界級資訊及通訊科技公司。電訊盈科亦持有盈科大衍地產發展有限公司的大部分股權以及包括全資附屬公司 UK Broadband Limited 的海外投資。

本集團在全球各地聘用逾 16,300 名員工。其總部設在香港，業務據點遍及歐洲、中東、非洲、美洲、內地以至亞洲其他國家和地區。

HKT 創立於 2008 年；電訊盈科集團藉著重組將集團的電訊服務、媒體及資訊科技服務方案業務重整至該公司旗下，以此提升集團的營運效率。PCCW/HKT 率先為香港帶來「四網合一」的新體驗，提供一系列跨越固網、寬頻互聯網、電視及流動通訊四個平台的創新媒體內容及服務。電訊盈科旗下的now 寬頻電視亦是全球最成功的商用 IPTV 服務之一。此外，本集團在致力滿足本地及國際商界的先進需要之餘，亦為網絡商提供領先的技術服務，並承辦公營及私營機構的大規模外判資訊科技項目。

盈科大衍地產發展有限公司（盈大地產）的主要業務是於亞太區發展及管理優質物業及基建設施，以及投資頂級物業。有關盈大地產的詳情，請瀏覽 www.pcpd.com。

UK Broadband 在英國提供高效簡捷的無線寬頻服務。UK Broadband 的服務首先在 Thames Valley 推出，及後擴展至倫敦多個地區。該公司是全英國唯一持有 WiMAX 3.5GHz 頻譜的網絡營運商。有關 UK Broadband 的詳情，請瀏覽 www.ukbroadband.com。

領先香港同業的電訊商
近年，本集團已由一家傳統電訊商，成功轉變為提供媒體內容、應用軟件以及交易服務的新一代服務商。

本集團憑創意及質量而深得口碑，並成功建立獨特的「四網合一」平台，在消費市場穩佔領導地位，配合市場對應用新科技及內容的需要。客戶無論在家中或在外，均可透過我們的各項增值服務，享有前所未有的自由度。

本集團在香港的固網市場佔領先地位，旗下的商業及住宅線路總數逾 250 萬條；而旗下的「網上行」更憑著穩定可靠的互聯網寬頻服務穩佔本地寬頻市場的最大份額，其個人及商業客戶數目共計逾 130 萬。就 IPTV 服務而言，在全港約 230 萬戶家庭之中，now

 HYPERLINK "http://www.pccw.com/About+PCCW/Company+Profile/The+Group/now+TV?language=zh_HK"  寬頻電視客戶佔了百分之四十以上。此外，本集團藉著PCCW mobile的品牌自 2005 年重返流動通訊市場後，為提升服務質量，一直大舉投資擴展旗下的3G 網絡。

PCCW/HKT 是香港發展成為「Wi-Fi 城市」的主要推動力，旗下超過 6,000 個 Wi-Fi 熱點遍設各區遊人如鯽的地點，如食肆、商場、大學、公共交通工具等。

我們在全港敷設的光纜長度足以圍繞地球 33 個圈，並且運用此項技術將寬頻服務普及至全港約三分之二的家庭，傳輸速度高達 1,000 Mbps。

真正的「四網合一」體驗
PCCW/HKT 是全港唯一能夠為客戶提供真正「四網合一」體驗的服務商，也是全球少數可提供同類服務的營辦商之一。換言之，同一項資訊娛樂內容、應用軟件及交易服務，能根據不同需要跨越四個平台──固網、寬頻互聯網、流動通訊及電視──以適當的方式傳送到客戶。客戶可以按自己的喜好及生活模式，安排享用內容的方式。

資訊娛樂的內容大部分來自 now 寬頻電視。now 寬頻電視於2003年啟播，獲公認為全球最成功的商用 IPTV 服務之一。按2009年6月的數字計算，now 寬頻電視以 992,000 位客戶成為本港最大的收費電視服務商，可供觀眾選看的頻道超過 170 條，其中約有一半頻道是獨家提供的電影、體育、新聞及娛樂節目。

我們的「四網合一」功能極具靈活性，方便客戶不單能夠在電視機觀賞 now 寬頻電視節目，亦可利用流動電話、接通互聯網的個人電腦或我們的eye多媒睇及電訊盈科eye2上欣賞節目。透過「四網合一」平台提供的其他生活消閑服務包括：數碼音樂串流服務 MOOV、跨媒體影象分享服務 snaap!（將數碼相片及短片儲存於 PCCW/HKT 網絡，並透過「四網合一」平台與親友分享）以及黃頁服務等。

客戶可親臨我們的任何一間專門店參觀示範，親身體驗「四網合一」引人入勝之處。上述專門店遍佈香港多個地區，交通方便，是我們個人客戶業務部門旗下龐大分銷網絡的組成部分。其他的銷售方式包括 24小時電話中心、直銷人員、銷售夥伴安排等。

資訊及通訊科技服務方案專家
電訊盈科旗下的創意品牌，同時廣受香港及其他地方的公營機構、商界歡迎。

我們的商業客戶業務部門專責為大型機構以至中小企業，提供綜合資訊及通訊科技服務方案，在這一方面的經驗冠絕同儕；其中一個重要的商業項目是為香港交易及結算所有限公司建設一個稱為 SDNet 的網絡，該網絡特為證券及衍生產品市場而設，屬全亞洲最大型、以 IP 技術為本的網絡，也為香港作為國際金融中心的長遠發展立下基礎。

電訊盈科企業方案是本集團承辦資訊科技及業務程序外判的旗艦，匯聚了多方面的卓越人才及專業知識，並為金融服務、公共服務、電訊及商界的客戶承辦精密項目，包括融合領先科技的香港特區政府電子護照系統（e-PASS）及智能身份證系統──該智能身份證系統尤其深受全球各國政府的高度稱許。

我們憑著龐大的客戶基礎，加上互動功能，透過不同途徑提供各類廣告及互動服務。越來越受歡迎的「四網合一」服務以及知名的黃頁指南，一方面可吸引各行各業刊登廣告，從而接觸到我們精打細算的客戶，另一方面亦可讓客戶享用家居購物、訂購戲票、買賣證券以及其他服務，令其生活更加方便。

電話營業管理服務提供優越的客服中心外判服務，並經營大中華區最具規模的網絡客服業務，除了為我們的客服中心客戶處理撥入及撥出的通話、電郵及其他交易外，亦為大中華區以至其他地方的跨國企業提供服務。

拓展國際市場
多年來，本集團在海外也建立了良好口碑，獲各界認同是值得信賴的業務夥伴。PCCW Global（只提供英文網頁）以全網狀式 IP、光纖及衛星網絡的綜合環球通訊服務方案，為跨國企業提供話音、數據及多媒體服務，並滿足電訊同業的營運需求。PCCW Global 透過設於歐洲、美洲、非洲、中東及亞洲的業務據點，為各地商界及批發市場提供服務，而旗下高度靈活的網絡，現已接通100個國家及地區逾 1,000 個城市。

本集團的技術服務部門運用自行開發的獨特專業技術，應用於 IPTV 及電訊基建項目。而本集團則發揮這方面的技術優勢，結合其媒體、企業服務及內容的市場推廣經驗，為世界各地的同業及政府機關提供端對端服務方案。

上市及買賣
電訊盈科的股份在香港聯合交易所有限公司上市（代號：0008），並以美國預託證券的形式在該國的 Pink OTC Markets（場外交易市場）買賣（代號： PCCWY）。
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