創辦人簡介

曹誠淵
創辦人／藝術總監 

曹誠淵於一九七九年創辦城市當代舞蹈團，自一九八九年起出任藝術總監，二零零四至零七年兼任行政總裁。編舞作品包括《安魂曲》、《地獄變》、《逍遙遊》、《三個浪漫的中國人》、《給昂山素姬的信》、《龍謠》、《中國風 · 中國火》、《三千寵愛》、《365種係定唔係東方主義》、《一桌N椅》、《霸王》及《蘭陵王》等。曹氏作品曾獲邀參加多個大型藝術節，包括於加拿大、韓國、以色列、德國、新加坡與及中國的北京、上海、台北等地舉行的國際藝術節。

曹氏對推動中國內地現代舞發展不遺餘力。一九八七年九月，曹氏成為中國廣東舞蹈學校現代舞實驗班的顧問及導師。一九八八年五月，曹氏應邀赴中國北京舞蹈學院教授現代舞，一九九一年應邀出任中國北京舞蹈學院青年舞團藝術顧問。自一九九五年起，曹氏在內地多個城市講學。一九九二至九八年曹氏擔任廣東實驗現代舞團藝術總指導，一九九九至二零零五年出任北京現代舞團藝術總監。二零零一年應邀為第九屆全運會閉幕式舞蹈總監。二零零二年應邀出任天津體育學院舞蹈系客席教授。二零零四年再度獲邀出任廣東現代舞團總經理。同年十一月，曹氏率領北京現代舞蹈團，隨國家主席胡錦濤出訪南美，並於當地作十五場巡迴演出。二零零五年憑作品《一桌N椅》獲香港舞蹈聯盟「舞蹈年獎」。同年九月創立北京雷動天下現代舞團，並出任舞團總監兼藝術總監。

曹氏於一九九九年七月獲香港特區政府頒發「銅紫荊星章」，表揚他對本地文化發展的貢獻。其他榮譽包括一九八八年獲香港藝術家聯盟頒贈「舞蹈家年獎」，一九九零年獲選為「香港十大傑出青年」，一九九三年獲英女皇頒發「榮譽獎章」，一九九八年獲頒「路易‧卡地亞卓越成就獎‧舞蹈設計家」，二零零零年七月獲香港演藝學院頒授榮譽院士。

曹氏二零零四年至二零零七年為香港藝術發展局藝術範疇代表（舞蹈），現任課程發展議會藝術教育委員會委員和康樂及文化事務署舞蹈顧問。

黎海寧
駐團編舞 

黎海寧早期在香港學習芭蕾舞，是香港青年芭蕾舞團的創辦成員，曾任職電視台舞蹈員，後赴倫敦當代舞蹈學院深造，返港後受聘於麗的電視任舞蹈編導及助理舞蹈主任，一九七七及七八年在大會堂舉辦個人作品展。一九七九年加入城市當代舞蹈團，一九八五至八九年出任藝術總監，一九九一年任駐團編舞至今。除兼為本地的香港話劇團、香港舞蹈團、香港芭蕾舞團、動藝及其他舞台及電影製作編舞外，黎氏亦經常與海外團體合作，曾多次為台北的雲門舞集編舞，亦曾為台北越界舞團、墨西哥城的現代舞團及舞蹈工作室、廣東實驗現代舞團、新加坡舞蹈劇場等編舞。

黎氏的重要作品包括《冬之旅》、《粉墨登場》、《不眠夜》、《九歌》、《春之祭》、《隱形城市》、《女人心事》、《革命京劇─九七封印》、《創世記》、《Plaza X與異變街道》、《O先生家族死亡事件》、《其後》、《畸人說夢》、《逐色》、《證言》、《女書》及《永無休止》等；《革命京劇─九七封印》獲邀參加一九九七年以色列卡米爾舞蹈節及慕尼黑的香港當代文化藝術節，備受國際注目。《九歌》於二零零零年二月在倫敦上演後，旋即獲邀於同年九月的里昂舞蹈雙年展中演出。

黎氏於一九九零年獲香港藝術家聯盟頒發「舞蹈家年獎」，一九九五年獲英女皇頒發「榮譽獎章」。一九九九、二零零零、二零零一及二零零八年分別憑作品《創世記》、《夏至》、《Plaza X與異變街道》及《女書》獲頒香港舞蹈聯盟「舞蹈年獎」 之編舞獎。黎氏於二零零零年七月獲香港特區政府頒發「榮譽勳章」，以表揚其藝術發展之貢獻。二零零二年獲頒香港舞蹈聯盟「傑出成就獎」。二零零三年獲香港藝術發展局頒發藝術成就獎（舞蹈）。二零零四年七月獲香港演藝學院頒授榮譽院士。

梅卓燕
客席編舞 

梅卓燕一九七三年起在香港隨劉素琴老師學習中國古典民間舞及東南亞舞蹈。一九八一年加入香港舞蹈團，曾擔任舞劇《黃土地》、《胭脂扣》、《玉卿嫂》女主角。一九八五年於香港青年編舞大賽中獲中國舞組冠軍，獲獎學金到紐約學習現代舞。回港後開始投入創作，包括獨舞作品《遊園驚夢》、《狂草》等，並創作舞蹈劇場《日記》系列，及活躍於詩、畫、裝置等跨媒介創作。

梅氏於一九九零年成為獨立舞蹈工作者，曾獲亞洲文化協會資助赴紐約學習接觸即興及後現代舞蹈技巧，並獲邀參加美國舞蹈節國際編舞營。回港後為香港舞蹈團及城市當代舞蹈團編舞，其作品有《滿庭芳》、《水音》、《白描》、《水銀瀉》、《關於某些女人的故事》、《獨步》、《女相》、《弓弦之間》、《華麗與蒼涼》、《軀體亂彈》、《花葬》、《十月紅》、《3X2體》、《情男色女－達利vs加拉》、《流蓮歡》、《風‧水》中的《水》、《再世尋梅》及《季節性效應》中的《第N季節》等。

近年梅氏以獨舞家身份應邀赴比利時、里斯本、倫敦、柏林、巴黎、紐約等城市藝術節表演獨舞創作。一九九八年代表香港應邀參與翩娜‧包殊伍珀塔爾舞蹈劇場廿五週年紀念節演出，好評如潮。一九九九年應邀赴威尼斯雙年展表演後，翌年再獲邀參加哥本哈根的舞蹈節及里昂雙年展，並為德國福克旺舞蹈團編排《花落知多少》及參與翩娜‧包殊舞團的《春之祭》演出。二零零一年獲邀參與北京的中國國際現代舞展演。二零零二及零三年分別獲邀於東京舞蹈雙年展及哥本哈根「亞洲萬象節」演出。

二零零零及零一年連續兩年獲香港舞蹈聯盟頒發「舞蹈年獎」，表揚她在海外作為香港文化大使的貢獻。二零零一年並獲慧妍雅集選為「傑出女士」。二零零五年獲《旭茉》雜誌選為2005十大成功女性。二零零七年獲頒行政長官社區服務獎狀。

梅氏現為城市當代舞蹈團的客席編舞。

潘少輝
編舞 

潘少輝在香港出生，曾為香港舞蹈團舞者，1985年加入城市當代舞蹈團。1987年赴紐約進修舞蹈，並在當地表演及編舞，委約機構包括翠柏絲演藝中心、紐約國際藝術節、拉瑪瑪實驗劇場及紐約州藝術局等。

潘氏1993年重返城市當代舞蹈團，拓展舞蹈教育工作，其間成立了CCDC二團及在大專院校開展了「平台舞蹈工程」，進一步在香港發展環境舞蹈。

潘氏於1996年至98年間兼任駐團編舞，其間創作重要作品包括《九龍城狂人某日記》、《狂人某日記之花花世界》、《鬼屋驚情一百年》。作品曾被邀參加1996年柏林的香港節及1997年慕尼黑的香港當代文化藝術節，備受好評。

潘氏亦致力發展環境舞蹈，演出超過一百場，其中包括五次在四間大學舉行的「平台舞蹈工程」。1998年創作「潘少輝環境舞蹈系列」，創造新的劇場空間，先後排演了《忘情列車八十年》、《祖宗眼下的花花世界》及《忘情列車》。2000年，潘氏應康樂及文化事務署《千禧頌》之邀，排演《後獅子山下的遊園荊夢》作香港文化博物館開幕演出。及後潘氏再應香港房屋委員會委約，分別於2000及01年於多個屋
潘氏亦曾應邀為亞洲藝術節、中英劇團與及電視、電影製作編舞。現為城市當代舞蹈團舞蹈中心總監及廣東現代舞團藝術總監。二零零八年，潘氏獲委任為香港藝術發展局藝術範疇代表（舞蹈）。

邢亮
駐團藝術家 

邢亮生於北京。一九九一年畢業於北京舞蹈學院古典舞表演專業系，旋即成為該院中國青年舞團主要演員，他曾獲全國舞蹈院校桃李杯比賽少年組及青年組冠軍，一九九三年加入廣東實驗現代舞團，後獲獎無數，包括一九九四年第六屆法國巴黎國際舞蹈比賽「現代舞男子獨舞金獎」，一九九六年「全國十優演員」，一九九七年廣東省「跨世紀之星」，一九九八年憑作品《我要飛》獲第八屆法國巴黎國際舞蹈比賽現代舞金獎，一九九九年憑舞劇《菊豆》之演出獲香港舞蹈聯盟「舞蹈年獎」，二零零一年憑作品《舞者的夜晚》獲第一屆意大利國際舞蹈比賽現代舞銀獎及憑作品《吾愛無聲》獲第五屆全國舞蹈比賽作品二等獎。二零零四及零六年分別憑作品《情男色女－達利vs加拉》和《鏡‧花‧圓》再獲香港舞蹈聯盟「舞蹈年獎」。邢氏於2007年獲頒「香港藝術發展獎」中舞蹈界別的「傑出青年藝術獎」。

邢氏於一九九六年應邀參加美國舞蹈節舉辦的「國際編舞駐場計劃」，他創作的舞劇《春之祭》於香港舞蹈九七中備受注目。一九九九年參與北京‧香港現代舞周(北京)，發表作品《密室》。二零零零年與桑吉加合作創立動作纖維並創作《發生進行式》。二零零一年參與荷蘭舞蹈節，發表作品《180°對悲傷的轉換》。二零零三年獲加拿大溫哥華Goh Ballet邀請演出，慶祝該舞團成立廿五周年。

其他的編舞作品包括《廢墟》、《色盲》、《躲》、《眼睛》、《我們》、《獨白》、《生活研究》、《安魂曲》、《眼晴》、《春之祭》、《來自馬勒的啟示》、《365種係定唔係東方主義》、《某時》、《情男色女－達利vs加拉》、《鏡‧花‧圓》、《霸王》、《尼金斯基》及《沒有主義》。

邢氏現為城市當代舞蹈團駐團藝術家。

陳宜今
舞者 

陳宜今生於馬來西亞。十六歲隨羅碧芳學習芭蕾舞，及後師從馮婷堅及黃福泉，1990年加入馬來西亞雪蘭莪廣西會館舞蹈組。1994年獲香港演藝學院頒發獎學金，赴港研習現代舞。1997年獲香港演藝學院舞蹈藝術學士學位並加入城市當代舞蹈團。2002年及2007年獲香港舞蹈聯盟「舞蹈年獎」。

