環境局局長出席通識健康計劃頒獎典禮的發言全文（只有中文）
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以下是環境局局長邱騰華今日（五月二十四日）出席「香港防癆心臟及胸病協會香港健康教育疾病預防中心二○○七至○八年通識健康計劃頒獎典禮」的發言全文（只有中文）：

梁主席、關先生、各位老師、各位同學、各位來賓：

　 　你們好！我很高興獲得大會邀請出席今日的頒獎典禮。藉此機會，我先要多謝香港防癆心臟及胸病協會轄下的香港健康教育疾病預防中心舉辦這個非常有意義的教 育活動，並且祝賀各得獎學校和同學，以及所有參與今次通識計劃的隊伍。我相信大家透過這項計劃，定能在本學年度增進不少有關環境與健康的知識，同時亦十分 享受學習和思考的樂趣。

　　被譽為「醫學之父」的希波克拉底（Hippocrates）早於公元前五世紀時已說過，「如果你要知道一個地 區居民的健康，你只需去看一看他們所呼吸的空氣、他們所喝的水，以及他們所居住的地方」。隨覑現代科學的發展，各個相關範疇的研究不但引證了他的名言，更 陸續解釋了多種污染物對人類健康的實際影響。

　　世界缳生組織在二○○二年發表的報告指出，就已發展國家的人口而言，大約百分之二十五至 三十三的疾病是由環境因素引致的，當中對兒童的影響尤其明顯。此外，環境污染亦同時威脅其他物種的健康，包括很多食肉動物和鳥類均受到被污染的食物鏈影 響，導致體內積存大量有毒化學物質，促使牠們的免疫和生殖能力下降，甚至出現各類畸型和死亡的情況。野生動物與環境的接觸最為直接，這些「哨兵」已經為人 類發出警號，我們必須加大力度進行環保工作。

　　香港與其他人口稠密的城市一樣，同樣面對空氣污染的問題。空氣污染不單令人感到不適，更 可能損害健康。兒童、老人和患有心肺功能疾病的人，尤其容易受到四周的空氣污染所影響。特區政府非常重視這個問題，而我們現正致力管制發電廠、車輛，以及 其他主要污染源的排放，並與廣東省政府緊密合作，積極改善珠江三角洲地區的空氣質素。此外，我們亦正研究世界缳生組織新近建議的空氣質素指引和其他相關研 究，全面檢討本港空氣質素指標和長遠的空氣質素管理策略。

　　除空氣污染外，我們亦必須解決日益嚴峻的都市固體廢物問題。在二○○七年， 香港每日產生的都市固體廢物超過17,000公噸，較十年前上升逾百分之三十。為了長遠解決這個問題，我們首要的工作就是從源頭大幅減少廢物的產生，其次 就是透過廢物源頭分類計劃和生產者責任計劃，把有用的物料盡量回收和循環再造。另一方面，我們亦計劃推行塑膠購物袋環保徵費，有關的法例已在立法會審議的 階段。我希望在法例正式實施後，能夠遏止濫用塑膠購物袋的情況。

　　當然，落實這兩項措施只是在環保工作上踏前了一步，我們仍要繼續努 力，包括保護珍貴的水源和郊野等多個範疇，這有賴大家的支持和合作。同時，作為地球村的一份子，香港必須與國際社會攜手解決全球暖化的問題。事實上，我們 對氣候變化的影響絕不能掉以輕心。為了減少香港的溫室氣體排放，我們正大力推廣提高能源效益和節約能源、提倡使用清潔燃料和再生能源，以及加悤林木種植計 劃。

　　我相信大家都明白，環保不單是政府和綠色團體的工作，更有賴全體市民的戮力參與。現今都市人愈來愈注重自身的保健，而我們與大自 然是唇齒相依的，因此就更應為地球的健康多出一分力。其實在很多同學的計劃中亦有提到，只要大家養成綠色的生活習慣，例如多散步、節約用電和用水、減少使 用塑膠購物袋、即棄餐盒餐具和紙張、把廢物妥善分類和回收，以及選用有機食物和產品等，都有助緩減破壞生態的壓力。

　　各位同學，我很高 興看到你們關心環境與健康這個非常重要的課題。身為年輕一代，你們是潮流的帶領者，定可把環保信息注入香港人的生活態度和方式之中。我期望你們與我攜手， 身體力行支持環保，同時感染家人、朋友和同學一同參與。只要我們每個人都踏前一步，組合起來便是數以百萬步，千千萬萬步，將可令地球由灰變綠，我們的健康 亦會得到改善！

　　謝謝各位。
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