立法會：運輸及房屋局局長就議員「正視殘疾人士的交通需要」議案的總結發言全文（只有中文）
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　　以下為運輸及房屋局局長鄭汝樺今日（十月二十一日）在立法會就議員議案「正視殘疾人士的交通需要」的總結發言：

主席：

　　多謝各位議員就有關議題提出的意見，我現在就運輸政策方面作以下的回應。

　　就運輸政策而言，政府致力貫徹「無障礙運輸」的理念，推行無障礙的運輸系統，便利全港市民，包括殘疾人士往返不同地方。我們一方面改善公共交通運輸設施，另一方面鼓勵公共交通營辦商提升其設施及給予支援，以方便殘疾人士使用公共交通服務。

　 　在改善公共交通運輸設施方面，所有自二○○一年採用更新了的公共運輸設計標準後所設計及建造的公共運輸交匯處，即「交匯處」，均須提供方便殘疾人士使用 的設施。與此同時，運輸署不斷優化現有的交匯處，以符合新的標準。截至二○○九年六月，該署已優化了73個交匯處，並正處理50多個交匯處的改善工作，包 括裝設下斜路緣及凹凸紋警告條。當局會不時檢討設計標準，務求配合公共交通設計的發展，以照顧市民大眾，包括殘疾人士的需要。

　　此外， 政府亦致力改善道路設施，包括安裝電子行人過路發聲裝置、在部分地區減少交通標誌牌柱數目以減少對殘疾人士造成的障礙、並在行人天橋加設升降機及斜道等設 施，方便殘疾人士。我們亦會陸續設置凹凸紋引導徑，把醫院、診所及社區設施與巴士總站、行人天橋系統、巴士站及碼頭連接起來。

　　另一方面，我們一直鼓勵公共交通營辦商採取相同的方針，積極改善其交通設施，便利殘疾人士使用其交通服務。

　　在專營巴士方面，幾間大的專營巴士公司已承諾在添置新車時會選購可供輪椅上落的巴士。截至二○○九年八月底，超過半數(即超過2,900輛)巴士已裝有斜板及超低地台，便利使用輪椅的乘客上落巴士。與去年相比，此類巴士增加了大約200輛。

　　除了繼續購入低地台巴士取代舊車外，專營巴士公司亦會選購備有其他方便殘疾人士使用的設施的巴士，例如那些設有顏色分明的扶手、報站系統及電子資訊顯示屏等的巴士型號。截至本年八月底，超過七成(近4,300輛)的專營巴士設有報站系統，協助有需要人士。

　 　在鐵路方面，港鐵公司自一九九二年起展開「車站改善計劃」，陸續改善於一九九○年前建成的車站設施。有關計劃涉及超過六億元。為方便肢體障礙人士，各車 站現提供最少一個無障礙通道 (配備設施如輪椅升降台、升降機、斜道或輪椅輔助車等)，以便有需要人士出入車站，往來月台。此外，車站亦設有闊閘機，讓輪椅使用者在無須職員協助的情況 下自行出入閘。為方便視障及聽障人士，各鐵路車站 均已鋪設凹凸紋引導徑及裝設扶手電梯發聲器，而大部分車站入口、大堂及月台亦已裝設乘客資訊顯示系統。

　　目前，所有新的鐵路工程，在設計階段已考慮到殘疾人士的需要，確保車站及列車均設有方便殘疾人士使用鐵路服務的設施。港鐵公司會繼續投放資源，進一步深化無障礙運輸系統。

　　至於的士方面，政府一直支持引入可供輪椅上落的的士。為此，運輸署已與的士業界及車輛供應商聯絡，一方面協助業界尋找適合的車種，另一方面協助供應商更清楚了解在香港研發可供輪椅上落的石油氣的士所須符合的標準以及審批程序。我們會與相關團體繼續溝通及推展這個建議。

　　除了鼓勵公共交通營辦商改善其硬件設施外，政府亦鼓勵各公共交通營辦商因應各方面的因素，包括公司的營運情況、市場情況及乘客需求等，不時考慮為市民大眾，包括殘疾人士提供各類優惠計劃，以減低市民的公共交通開支。

　 　基於自由營商的精神及制度，推出車費優惠與否，以及優惠的內容，均屬個別公共交通營辦商的商業決定。我們了解到，公共交通營辦商在提供票價優惠時，需要 考慮到各方面的因素，包括經營成本和收益的變動、公司的財政表現等。若政府規定公共交通營辦商以特定方式向特定組別的乘客提供票價優惠，這做法對營辦商的 財務影響最終都會在基本票價中反映。

　　我們十分明白市民對票價優惠的訴求。然而，維持香港賴以成功的自由營商環境對於香港的未來發展亦至為重要。而對於有需要的市民，政府從福利角度照顧和提供適當的協助。

　 　本年五月，港鐵公司宣布為十二至六十四歲殘疾程度達100%的綜合社會保障援助計劃和傷殘津貼受助人提供車費優惠計劃。港鐵公司一直聆聽各界就為殘疾人 士提供車費優惠的意見，了解到上述人士因其殘疾程度及經濟情況，是最需要鼓勵及協助的一群，因此為他們提供車費優惠，期望鼓勵他們多些外出參與活動接觸社 缌，從而促進他們融入社會。有關計劃預計可在本年底前實施。

　　政府會一如以往，繼續鼓勵各公共交通營辦商，因應其個別營運情況向乘客提供優惠，以減輕市民的公共交通開支。

　　在這方面，有幾位議員都提及幕門，前地鐵已於二○○六年完成了30個地底車站加裝月台幕門，餘下八個地面及高架車站的幕門方面，港鐵會按時間表完成招標工作，現正進行工程初步設計。公司表示會提前一年，即二○一一年，完成加裝工作。

　　東鐵站方面，在研究安裝自動月台閘門前，公司先要試驗和研究自動伸縮月台踏板的成效，確保乘客安全。港鐵在羅湖站所有月台已安裝共98塊自動伸縮月台踏板，試驗應會在十月中完成。港鐵會在年底前完成檢討。

　　另外，亦有議員提及增加汽油稅免稅額。根據香港海關的資料顯示，過去五年，殘疾駕駛者平均每月使用的氣油量按年逐步下降，由二○○四年的126升下降至二○○九年的113升，低於現行豁免的200升。數據顯示現行的200升寬免額已能滿足這方面的需要。

　 　為了解殘疾人士在使用交通運輸服務方面的需要，運輸署每三至四個月左右，便會舉行「殘疾人士使用公共交通工具工作小組」會議，與十八個殘疾人士團體及公 共交通營辦商會面交流，聽取相關團體的意見，擬定方案，繼而逐步落實。近年來，政府及公共交通營辦商所引入的設施及服務安排，部分為上述會議的討論成果。 政府歡迎相關團體及人士提出具體建議，我們會用心聆聽，探討可行性，以投放適當資源，進一步實踐「無障礙運輸」的理念，協助殘疾人士融入社會。

　　勞工及福利局局長會就他的政策範疇作出回應。多謝主席。
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