新 生 嬰 兒 護 理 

初 生 寶 寶 剛 吃 過 奶 之 後 有 少 量 奶 從 咀 角 流 出 來 是 常 見 的 。 因 為 胃 裏 面 積 存 了 空 氣 ， 奶 就 跟 著 胃 裡 面 的 空 氣 吐 出 來 。 這 並 不 代 表 寶 寶 有 病 或 嘔 吐 ， 因 為 寶 寶 嘔 吐 時 會 較 用 力 氣 把 奶 噴 出 來 ， 嘔 出 的 奶 量 亦 比 較 多 。 吐 奶 之 後 記 得 用 清 潔 的 毛 巾 清 理 ， 免 得 皮 膚 被 奶 刺 激 而 出 紅 疹 。 

要 減 低 寶 寶 吐 奶 ， 可 以 在 寶 寶 吃 奶 的 時 候 ， 多 點 停 下 來 給 他 掃 風 。 對 於 少 部 份 較 易 吐 奶 的 寶 寶 ， 吃 過 奶 掃 風 之 後 ， 可 以 把 他 垂 直 地 抱 著 ， 或 者 把 他 放 在 嬰 兒 椅 來 保 持 他 上 身 較 為 挺 直 。 如 果 寶 寶 要 馬 上 躺 下 的 話 ， 可 以 用 毛 巾 把 床 頭 部 份 的 床 褥 墊 高 ， 但 是 不 要 用 枕 頭 。 寶 寶 的 頭 部 和 上 身 稍 為 提 高 一 些 便 可 減 低 吐 奶 的 機 會 。 別 等 到 寶 寶 餓 得 慌 才 餵 他 或 不 去 考 慮 他 的 食 量 而 迫 他 吃 ， 因 為 吃 得 過 急 而 吞 了 太 多 的 空 氣 到 胃 部 或 吃 得 太 飽 ， 也 會 引 致 吐 奶 。 

寶 寶 在 初 生 頭 幾 個 月 都 有 吃 過 奶 之 後 打 呃 的 情 況 。 打 呃 對 寶 寶 沒 甚 麼 影 響 ， 寶 寶 也 不 會 覺 得 不 舒 服 ， 過 一 會 兒 就 會 自 然 停 止 。 如 果 你 想 幫 他 做 點 甚 麼 ， 你 可 以 為 他 掃 掃 風 ； 如 果 你 是 餵 母 乳 的 話 ， 可 以 讓 他 多 吸 吮 一 會 ； 如 果 是 餵 奶 粉 的 ， 讓 他 喝 一 點 暖 水 也 會 有 幫 助 。 

出 生 後 的 一 兩 天 ， 寶 寶 會 排 出 呈 墨 綠 色 的 胎 糞 。 稍 後 ， 吃 人 奶 的 寶 寶 大 便 較 稀 爛 ， 呈 黃 色 ， 大 便 的 次 數 也 會 較 多 ， 有 可 能 每 次 吃 完 奶 都 有 大 便 。 吃 奶 粉 的 寶 寶 大 便 會 像 黏 土 般 較 軟 ， 顏 色 可 以 是 黃 、 綠 或 者 黃 綠 色 ， 每 天 可 能 有 兩 至 三 次 大 便 。 只 要 寶 寶 吃 奶 沒 問 題 ， 大 便 軟 而 濕 ， 便 屬 於 正 常 。 但 是 如 果 大 便 頻 密 又 像 水 一 樣 沒 有 渣 滓 ， 就 是 腹 瀉 。 寶 寶 腹 瀉 、 大 便 帶 黏 液 或 血 絲 ， 或 有 持 續 嘔 吐 、 發 燒 、 胃 口 或 精 神 欠 佳 等 ， 就 要 立 即 看 醫 生 。 最 好 把 有 大 便 的 尿 片 一 併 帶 去 給 醫 生 檢 查 。 

大 便 的 次 數 是 會 隨 著 寶 寶 長 大 而 慢 慢 減 少 ， 可 能 會 變 得 隔 天 或 幾 天 一 次 ， 這 是 沒 有 問 題 的 。 但 是 如 果 有 排 便 困 難 ， 大 便 又 乾 又 硬 ， 就 是 便 秘 啦 。 通 常 這 情 況 會 在 吃 奶 粉 的 寶 寶 身 上 出 現 。 那 麼 ， 就 要 留 意 多 給 他 喝 水 了 。 開 奶 粉 要 依 照 生 產 商 的 指 示 沖 調 水 和 奶 粉 的 份 量 。 在 天 氣 熱 或 是 外 出 時 ， 要 留 意 補 充 寶 寶 失 去 的 水 份 。 如 果 發 覺 寶 寶 便 秘 並 不 是 由 於 水 份 不 足 或 奶 粉 太 濃 所 引 致 ， 最 好 的 辦 法 就 是 帶 他 到 醫 生 處 檢 查 一 下 ， 千 萬 別 自 己 買 瀉 藥 或 給 寶 寶 用 塞 肛 門 的 瀉 劑 。 
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