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六月廿一日（星期一），奧什一間醫院有廿五人受傷，兩人死亡
自六月十日開始，吉爾吉斯南部爆發暴力衝突，造成數百人死亡，奧什和賈拉拉巴德的局勢至今仍非常緊張。無國界醫生救援隊伍醫治傷者，並支援當地的醫療設施。

納里曼發生衝突

六月廿一日（星期一），國際醫療人道救援組織無國界醫生收到通知，位於奧什市郊的納里曼（Nariman）發生新一輪暴力事件，無國界醫生救援隊伍隨即視察納里曼的醫院，該醫院治理了廿五名傷者，另有兩名傷者死亡。

無國界醫生吉爾吉斯南部的統籌斯拉武錫利（Andrei SLAVUCKIJ）說：「傷者全是男性，傷勢包括頭部受傷、肋骨骨折和瘀傷。這些傷勢明顯是由激烈的毆打造成。這只是一小部分，這裡的暴力和緊張狀態遠比所見為甚。」

醫院的工作人員尚可應付這批病人，但卻缺乏基本藥物和醫療用品，無國界醫生隨即捐贈相關物資予醫院。

無國界醫生在醫院建築物內看到四名未能辨認身份的武裝分子，這樣可能會阻礙其他傷者前來求醫。

拉武錫利補充：「若其他人受傷，必定會匿藏某處，不敢到醫院求醫。此外，部份救護車司機在某些檢查點收到死亡恐嚇，不可將重傷病人轉介到較專門的醫療設施。讓有需要的病人不受阻礙地前往醫療設施，十分重要。」

於奧納德展開救援

六月廿二日（星期二），無國界醫生救援隊伍發現奧納德（Onadir）一所醫療設施的情況非常惡劣。奧納德位於奧什南面，住有五萬五千名烏茲別克族人。無國界醫生心理專家及項目統籌佩拉索爾說：「醫護人員已經筋疲力盡，他們由暴力事件發生首天開始，便日以繼夜治療傷者。病人和醫護人員都大受打擊。當我們問他們『你還好嗎？』時，他們便開始哭泣起來，告訴我們可怕的故事。」

同一天，無國界醫生為五十名在暴力事件初期受傷的人士提供手術後護理。無國界醫生在醫療中心設立了手術服務，加強婦產和幼兒護理，並治療長期病患。無國界醫生的一名外科醫生、一名醫生和一名護士會長駐在奧納德，與該醫院的醫護人員合作。心理護理是無國界醫生工作的核心。

吉爾吉斯南部爆發種族衝突超過十日，奧什和賈拉拉巴德市內的局勢依然非常緊張。雖然無國界醫生發現有些逃難的人（有些是越過邊境到烏茲別克的人）已開始返回原居地，然而奧什和周邊地區有大量房屋被焚毁，很多人仍然十分驚惶，匿藏在鄰近的地區。謠言四起，令惶恐進一步加深。

六支無國界醫生救援隊伍已開展工作

無國界醫生現於奧什、賈拉拉巴德，以及鄰近烏茲別克邊境的四個地方工作，支援現有的醫療設施，並治療因衝突而流離失所的人士。

無國界醫生籌組了六支救援隊伍，隊伍中包括醫生、外科醫生、護士、心理專家和後勤人員。其中四支隊伍主力協助因衝突流離失所而被迫於惡劣環境棲身的家庭。除了醫療護理和心理支援，隊伍已分發一千套衛生套裝和其他緊急物資，供五千人使用。

另外兩支隊伍則駐守奧什和賈拉拉巴德市區內的醫療設施，協助當地醫療人員，以及提供醫療物資，包括捐贈二千套治療長期病患的藥物予奧納德綜合醫院（Onadir polyclinic）。六月廿三日（星期三），無國界醫生每日進行三百個診症，包括護理多名傷者。

廿五名無國界醫生國際工作人員正在吉爾吉斯南部工作。

在烏茲別克邊境，無國界醫生正培訓和支援當地的心理專家，以為難民提供精神健康支援。無國界醫生的工作集中於教導心理專家如何舉行集體輔導，以及培訓輔導員。工作人員將評估當地的水利衛生情況，並已向難民捐贈救援物資。自六月廿三日開始，局勢不斷變化，救援隊伍目睹大量難民離開。有見及此，當局要求無國界醫生停止精神支援工作。在當地的隊伍會繼續留意情況，準備隨時支援在吉爾吉斯邊境的救援隊伍。

無國界醫生自二零零六年在吉爾吉斯工作，烏茲別克的救援工作則於一九九七年開始。無國界醫生在兩國提供結核病治療，包括治療感染最強抗藥性品種的結核病的病人。
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