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今日為「無國界醫生日2010」──「全城做義工，捐一日人工」，市民捐出一天收入，就等同為無國界醫生做一天義工，支持前線醫療救援。今年「無國界醫生日」以「救助傷困，我們需要你的一臂之力！」為口號，呼籲社會各界支持無國界醫生，讓全球救援工作得以延續，活動至今共籌得逾二百五十萬港元。

無國界醫生香港辦事處今日假海港城舉行「無國界醫生日2010」嘉許禮暨支票頒贈儀式。香港辦事處總幹事溫達德在典禮上答謝活動的所有參加者，讓無國界醫生能迅速回應各地緊急的救援需要。他表示，海地地震發生至今約六個月，無國界醫生展開了有史以來其中一個最大規模的緊急救援行動，現共有超過三千名救援人員，包括香港的醫療志願人員，身在海地前線，負責全國十九間醫院及其他醫療設施的運作。一所由無國界醫生籌建的綜合醫院，將於八月在首都太子港以西開始提供服務。荷蘭藉的溫達德更以廣東話感謝「無國界醫生日2010」榮譽行動大使鄭秀文對活動的支持。

「無國界醫生日2010」榮譽行動大使鄭秀文在典禮上聯同其他嘉賓一同舉起印有「無國界醫生日」字樣的啞鈴，寓意社會各界同出一臂之力，支持無國界醫生的前線救援工作。她更落力展示貼在臂上，代表今年「無國界醫生日」的7.7.紋身圖案。除了擔任今年活動的榮譽行動大使，義務拍攝宣傳短片外，原來鄭秀文四年多以來，一直都有以「捐人工」的方式──捐出她每周為雜誌寫專欄的稿費──來支持無國界醫生。早前，鄭秀文已打算將廣東大碟《信》的一半版稅捐予無國界醫生，至今更捐款已累積達七位數字的數目。

席間，鄭秀文與剛從南蘇丹完成任務回港的無國界醫生志願人員楊凱霞作交流，被問到會否到前線親身參與救援工作，鄭秀文直言一直都有興趣，奈何沒有相關經驗，更笑說：「雖然我不怕去到落後偏遠的地區，但我不懂行政、財務，又怕會配錯藥，需要再接受培訓才可上前線。但或許我可以負責一些擔擔抬抬，或較溫和的慰問輔導工作吧！」。最後鄭秀文更跟一班「無國界醫生日」的學生大使合照，鼓勵他們支持人道醫療工作。

無國界醫生的志願精神得到社會各界的認同，一共得到一百三十六個私營機構、二十七個政府部門，以及六十八間學校響應及大力支持。其中，新世界發展有限公司及新世界百貨中國有限公司和稅務局分別成為捐款最多的私人企業和政府部門。

較早前，「無國界醫生日2010」在蘭桂芳、銅鑼灣及旺角舉辦派發印水紙街頭活動，很多市民都願意借出他們的手臂，貼上「7.7無國界醫生日義工印記印水紙」，支持「無國界醫生日」，並拍下照片，上載至無國界醫生日的Facebook專頁 www.facebook.com/msfday。所有「無國界醫生日2010」參加者會於今日一同戴上「救援行動」襟章，代表他們透過捐出一天收入，等同為無國界醫生當一天義工，緊守工作崗位的同時，體現志願工作精神。

「無國界醫生日2010」能夠順利開展，有賴各方支持，包括活動主要贊助新世界百貨中國有限公司、救援伙伴LeSportsac - Carsac Limited、支持機構Centro Design & Furniture Ltd.、達藝控股有限公司、G4S Holdings (Hong Kong) Ltd.、東方表行集團有限公司、RCG (Hong Kong) Ltd.、鴻星集團、大盛集團（控股）有限公司、合豐集團控股有限公司、稅務局體育會、澳加光學有限公司，和信安信託（亞洲）有限公司，場地贊助海港城，以及HOTMEDIA、動力媒體和GoYeah.com，特此鳴謝。

http://www.msf.org.hk/index.php?option=com_content&view=article&id=970:living-conditions-for-thousands-of-haitians-remain-dire&Itemid=38&lang=tc
