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關於蘭精集團 
· 總部位於奧地利

· 全球纖維製造技術與市場領導者，2010 年銷售1.77 億歐元，擁6530 位員工。
· 纖維生產基地遍佈世界各地: 奧地利、印尼、中國、美國。
· 主營業務: 高質量纖維素纖維

· 蘭精纖維: 木代爾®、天絲®、Lenzing FR、黏膠、ProModal® 等。
· 纖維應用領域: 紡織品、無紡布、服裝。
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關於雅芳婷®集團

· 雅芳婷®集團有限公司是中國及香港最大型的家紡企業之一，旗下品牌有雅芳婷®、isimple®、Dr. Pillow®、天仙黛爾™及雅芳婷®內衣。

· 現時，集團銷售版圖已從香港、中國、擴至東南亞、歐洲、美國及加拿大等國家，擁有近四百個零售點。
· 雅芳婷®在香港及國內歷史悠久，向以優質的產品及嚴格的質量控制見稱，並己發展成為香港及中國著名的品牌。
· 2010 年，集團推出isimple® 環保床品，將環保概念融入床上用品，由產品設計、選料、生產、包裝，以至店面設計，全部符合環保要求，令用家可輕鬆享受環保，體會 eco is simple。
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isimple®環保床品特色
· 採用優質有機棉
· isimple®選用不含農藥及化肥的一級有機棉，並以天然淀粉製造紗線，減少耗用三分之二水、電和蒸氣。
· 無添加  不漂白
· 不經雙氧水漂白的isimple®床品保留棉花的天然淡雅色澤和豐富彈性，更舒適耐用，而且減少污水。
-    獨家環保印染技術 Dyestone® Eco Print
· 節省能源

全部isimple®產品採用當今最環保的日本Dyestone納米印染科技，比傳統印染節省45%用水和二氧化碳排放，以及50%用電和蒸氣，大大節省能源。
· 零甲醛顏料

Dyestone®為零甲醛顏料，生產過程中絕無添加任何化學固色劑。
· 瑞士家紡環保標籤Class 1
· 在歐洲最權威性指標中榮獲Class 1，代表isimple®產品連初生嬰兒也可使用。
· 環保多用被
· isimple®環保多用被經過精確計算的物料配搭，最適合於26(C使用。一般夏天冷氣適用於室溫23(C，如使用isimple®環保多用被，可把空調由23(C提升至26(C， 3(C之差足可節省12%電費。
· 簡約包裝

· 只用一條由環保紙印製的紙帶，以及可分解及循環再造的PEVA外袋，比市面上現有的床品包裝節省80％物料。
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	ProModal® 特色
	


· 生產基地在奧地利

· 纖維組合: 蘭精木代爾®和天絲®，是柔軟與功能的結合。
· 蘭精木代爾® (Lenzing Modal®)纖維是從本土的櫸木提煉而來，木漿更是由蘭精公司自己生產。因此，蘭精公司可完全控制整個生產的流程，使得每一階段的物質皆能發揮其最大的效用，並能達至最高的資源循環回收效率。 

· 而生產天絲®(TENCEL®) 纖維所使用的溶液紡絲法，其過程本身就是一項革命性的生產方式。採用封閉式的生產流程，代表了纖維素纖維在製造科技上極具意義的成就。 
· 特徵:
· 天然柔軟
· 持久柔滑
· 色彩亮麗
· 出色的濕氣管理功能
· 溫度調節功能
· 光滑的纖維結構適合敏感性肌膚
· 減少細菌增長
· 高強度的纖維
· 極高的環保標準

· 環保特色:

· 跟棉花不一樣，ProModal® 纖維對於人類賴以生存的環境影響極少。
· 生產蘭精纖維的木材，是來自有計劃地使用並栽種可持續經營的邊緣林地，意味著這林地可能不會有其他更好的用途。而棉田，卻是需要佔用農地來栽種。
· 相較於蘭精纖維，棉田需要多10-20倍的水源灌溉。
· 每一單位面積，所生產的蘭精纖維產量是棉田的6倍。
